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    Regione Siciliana

                Azienda Ospedaliera di Rilievo Nazionale e di Alta Specializzazione

                 “Garibaldi, S.Luigi – S.Currò, Ascoli –Tomaselli”


                 
  C a t a n i a 


	SETTORE Provveditorato ed Economato 

	Prot. N.5/747/AST
	                                                   Catania 29/05/08_


	Oggetto:
	Accordo quadro per l’affidamento della fornitura di protesi ortopediche e materiale specialistico per osteosintesi per le UU.OO. di Ortopedia delle Aziende Consorziate: AORNAS Garibaldi, S.Luigi-Currò, Ascoli-Tomaselli di Catania, AOU Vittorio Emanuele, Ferrarotto, S.Bambino di Catania, AUSL n.3 di Catania, AO Cannizzaro di Catania e AUSL 8 di Siracusa. 
Chiarimenti sui documenti a base di gara.


Si portano a conoscenza di tutti gli interessati le risposte fornite a specifici quesiti proposti in ordine alla gara in oggetto:

1. Domanda
Si chiede di chiarire ulteriormente in ordine alla obbligatorietà della ditta offerente di indicare il medesimo prezzo unitario per le singole tipologie di prodotti per tutte le misure, diametri e lunghezze. 
Risposta

· In ordine, ad esempio, al lotto n.326 “ (Mezzi di osteosintesi) sistema di placche periarticolari” le tipologie di prodotti richiesti sono tre:  
· Placche periarticolari femorali
· Placche periarticolari tibiali
· Placche omerali
La ditta dovrà offrire il medesimo prezzo per tutte le placche richieste  ricomprese in ogni singola tipologia e potrà pertanto offrire nel lotto specifico tre differenti prezzi: un prezzo per le placche perarticolari femorali, uno per quelle tibiali ed uno per quelle omerali;
· Si conferma, inoltre, che se in un lotto vengono richiesti prodotti di materiale completamente diverso ad esempio: vite in titanio e vite in acciaio, la ditta offerente potrà offrire per tali viti prezzi diversi.
· In ordine ad esempio ai lotti nn.321 e 351 si ribadisce quanto indicato espressamente all’art.9 del Capitolato Speciale d’Appalto “lo strumentario dedicato all’utilizzo del materiale offerto, ancorché inserito all’interno del lotto, non deve essere calcolato nell’offerta, perché lo strumentario viene consegnato in uso gratuito alle varie UU.OO. dalle ditte aggiudicatarie con le modalità previste nell’art.27 del CSA.”

2. Domanda

Si chiede se l’offerta e la documentazione correlata può essere firmata da un procuratore con adeguati poteri, allegando copia della procura.

Risposta
 L’offerta e la documentazione correlata può essere firmata da un procuratore con potere di firma.
3. Domanda

Si chiede se sussiste l’obbligo di indicare nell’Offerta Economica il codice relativo alla CND per i dispositivi medici per la prima volta commercializzati in Italia precedentemente alla data di entrata in vigore del D.M. 20 febbraio 2007.

Risposta

L’indicazione del codice CND serve al fine di potere consentirci di identificare il dispositivo in rapporto ai prezzi di riferimento previsti dal Ministero della salute e dall’Assessorato Regionale Sanità. Qualora non fosse stato attribuito basterà indicare nella apposita voce “CND non attribuito in quanto prodotto immesso in commercio prima dell’entrata in vigore del D.M. 20/02/07”.
4. Domanda
Si chiede se le dichiarazioni richieste al punto 2 della documentazione amministrativa debbano essere rilasciate e firmate da ogni amministratore munito di poteri di rappresentanza.

Risposta 
In ordine al punto 2 della documentazione amministrativa dell’art.9 del C.S.A., si ribadisce che le dichiarazioni ivi richieste devono essere rilasciate e firmate singolarmente dai soggetti indicati alla lettera b) della precedente dichiarazione di cui al punto 1) e quindi  dagli amministratori muniti di rappresentanza e dai direttori tecnici dell'impresa stessa.

5. Domanda
Si chiede se sia possibile in ordine alla modalità di stesura dell’offerta Economica, nel caso di un impianto standard, composto di 4 viti + 2 barre, indicare al punto 5 e 6 dell’offerta un prezzo solo.
Risposta
Si ribadisce quanto espressamente indicato nei punti 5 e 6 Lettera A dell’art.9 del C.S.A. “ punto 5. Costo unitario , Iva esclusa ed al netto dello sconto praticato, riferito ad ogni singolo prodotto ricompreso all’interno del Lotto di riferimento; punto 6. Costo complessivo del lotto al netto dello sconto praticato ,IVA esclusa, (in cifre e lettere),  calcolato sommando i costi unitari di ogni  tipologia di prodotto compreso nel lotto per cui si partecipa – in caso di lotto con un solo prodotto i punti 5 e 6 corrisponderanno” pertanto la ditta, nel caso specifico, dovrà indicare il costo di ogni vite e il costo di ogni barra e al punto 6 dell’offerta dovrà indicare il costo complessivo corrispondente alla somma dei costi unitari dei prodotti offerti.
Si specifica, ulteriormente, che la ditta offerente dovrà sommare le singole voci comprese in ogni singolo lotto anche se la ditta offrirà per le singole tipologie di prodotti un unico prezzo, nel rispetto della norma prevista nel C.S.A. “ SI PRECISA CHE, A PENA DI ESCLUSIONE DALLA GARA, LA DITTA OFFERENTE DOVRA’ INDICARE PER LE SINGOLE TIPOLOGIE DI PRODOTTI RICHIESTI IN OGNI LOTTO UN UNICO PREZZO VALIDO PER TUTTE LE MISURE – DIAMETRI – LUNGHEZZE ETC. “, ad esempio:
            Offerta della ditta  XXXXX
	lotto n.___
	
	prezzo

	
	Barra diam. 4 mm  pretagliate da 60 mm
	€.10,00

	
	Barra diam. 4 mm  pretagliate da 70 mm
	€.10,00

	
	Barra diam. 6 mm  pretagliate da 60 mm
	€.10,00

	
	Barra diam. 6 mm  pretagliate da 70 mm
	€.10,00

	
	Vite diam. 4 mm lunghezza 35 mm
	€. 5,00

	
	Vite diam. 4 mm lunghezza 40 mm
	€. 5,00

	
	                      Totale complessivo del lotto
	€.50,00


Si sottolinea che nel caso di errato,  impreciso , mancato rispetto delle suindicate modalità di formulazione dell’offerta nel procedimento di conteggio del costo complessivo del lotto non si procederà, in sede di gara, ad alcun ricalcolo dell’offerta ma si procederà solo decretando l’esclusione della ditta dalla partecipazione per il lotto , per mancato rispetto delle previsioni di formulazione e calcolo dell’offerta per la formulazione della graduatoria di merito.
6. Domanda

Si chiede se il D.A n. 2924/07 dell’Assessorato alla Sanità –Regione Sicilia contenga 6 oppure 7 allegati ed, inoltre, se sia necessaria la dichiarazione prevista al punto 6  della documentazione amministrativa nel caso in cui non vi sia correlazione tra i dispositivi medici offerti con quelli citati nell’allegato del D.M. 11 ottobre 2007 e negli allegati del D.A. n.2924/07.
Risposta
In ordine alla dichiarazione richiesta al punto 6 della Documentazione Amministrativa dell’art.9 del Capitolato Speciale d’Appalto, si informa che gli allegati del D.A. n.2924/07 sono 6 e non 7, come indicato nel C.S.A., e tale dichiarazione sarà ritenuta valida sia che faccia riferimento a 7 allegati che a 6 allegati;
Si comunica, inoltre, che la dichiarazione sopraindicata dovrà essere presentata anche nel caso di mancata correlazione dei dispositivi medici offerti con  quelli indicati nel D.M. 11.10.2007 e/o nel D.A. n.02924/07, specificando la non correlazione non soltanto nella dichiarazione prevista al punto 6 sopracitato ma anche al punto 11 dell’Offerta Economica dell’art.9 del C.S.A. della gara in oggetto.
                                                                                   F.to      Il Direttore del Settore

    Provveditorato ed Economato
                                                                                         (Dott. Salvatore Torrisi)                                              

 Sede Legale  P.zza S.M. di Gesù, 5 A- B- C  – 95123 Catania   P.IVA 03195410877                                     
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